

魅力社团 笔墨展风采

□刘 琴

魅力社团 合肥市颐和佳苑小学墨韵书法社团
伴随着悠扬的古筝曲，置身于古朴素雅的“墨耕园”中，铺开散发着幽香的宣纸，毛笔随之起、承、转、合，老师亲身示范，轻声指点，同学们正互相点评……这是合肥市颐和佳苑小学教育集团金牛路校区举办的“和正书法节”现场。一年一度的书法节是学校书法爱好者的盛会，更是墨韵书法社团的队员们展示学习成果的舞台。

社团
大揭秘

其实，不止是书法节，学校的校园文化艺术节还为社团里的优秀学员举办个人书法展，展出的形式多样，有对联、斗方、扇面等；展出的字体不同，有大篆、小篆、楷书、行书……这不，通过这次展览，好几位优秀学员已经成为了校园书法小明星呢！安徽省青年书法家协会副主席、合肥市书协副主席、蜀山区书协主席江健龙受邀来到学校，当他看到学员范洪鑫的作品时大加赞赏，说道：“真是书法家的好苗子啊！”

在学校组织的一次又一次的书法活动中，在学员们优秀作品展示、介绍习书心得、练字经历的影响下，一批又一批低年段的学生也报名参加了书法社团。2023年3月，合肥市颐和佳苑小学举行了“我的校名我来写”书法作品征集活动。参与活动的同学通过现场书法展示，尽显“读书卷上万种情，挥墨笔下千秋韵”的魅力与精彩。学校从征集来的百余份学生书写的校名作品中挑选出了40余份优秀作品，这些作品大部分出自墨韵书法社团的学员之手，这些作品也陆续在学校的校名牌匾内展出。

2023年11月，墨韵书法社团受邀参加了合肥市第十二届中小学社团展示活动。在活动现场，学校两幅3米多的书法长卷吸引了前来参加活动的领导、师生及市民，展架上琳琅满目的书法艺术品也让参观者啧啧赞叹。大气的卷轴、唯美的扇面、精致的钥匙扣……还有在柿子和橙子上书写的作品，让他们纷纷驻足拍照打卡留念。社团学员担任小讲解员，身穿传统服饰为参观者耐心讲解，社团优秀学员还在现场泼墨，为大家展示深厚的习书基本功。

社团
好声音

“在学校书法社团课上我能学习各种书体，老师还教我们做人的道理。她会给我们讲关于书法的发展、书法的故事，课堂生动有趣，让我们喜欢上了传统文化。学校经常开展各种书法活动，在这种氛围里很容易持续学习，提升书法水平！”六（4）班的范洪鑫在社团学习三年，获益良多。

六（6）班的邱天练书法已经五年多了。从硬笔到软笔，可下了一番苦功夫。如今书法已经成为了她生活中不可或缺的一部分。

六（8）班的孙望舒一提起几个月前的个人书法展，还是会很兴奋。她说：“加入了学校的书法社团，我才感受到横竖撇捺皆有乾坤，指导老师手把手地教我，让我受益匪浅。这几年在书法社团学习，我的习书水平突飞猛进，当一幅幅作品在墨耕园里展出时，我为来参观的低年级弟弟妹妹们介绍我的作品，看着他们闻着墨香，对我的作品赞不绝口，那时的我别提有多高兴、多自豪了！”

校长
点评

合肥市颐和佳苑小学教育集团校长 钱梅娟：书法是中华民族的文化瑰宝，希望每一个颐小学子都能在书法学习中涵养心性，传承中华文明。今后，学校将继续以墨韵书法社团为平台，用一种最朴素雅致的方式，于笔砚之间、翰墨之里，精雕细琢以文化人、特色强校的秀逸篇章！

合肥市优秀社团展
我为学校题校名
社团学员个人书法展

一周快报

天长市金集小学

我是劳动小能手

□刘孜娴 陈义婷

为了培养小学生的生活自理能力和动手能力，近日，天长市金集小学成功举办了一场别开生面的“庆五一”劳动自理大赛。本次活动围绕包饺子、水果拼盘、剥毛豆、缝纽扣、叠衣服和整理书包等六个项目展开，让学生们在趣味横生的比赛中感受到了劳动的乐趣和成就感。

包饺子比赛